

Bábszínház a Kispatak Óvodában

Váradí Böbe a Bábszínház megálmodója

Április 22-én a Föld napja alkalmából egy különleges bábelőadással – **Fésűs Éva: Mókus Péter kiskertje** című mese-dramatizációjával vártuk az ovisokat.

Hosszú-hosszú ideje készültünk már arra, hogy gyermekeinket meglepjük egy saját magunk által előadott mesejátékkal, hogy ne csak pár bábbal eljátszott darab legyen, hanem igazi bábszínházas hangulatot teremtsünk ide az óvodánkba.

Ehhez nagy összefogás kellett és egy jó kis csapat, hiszen minden: az előkészületek, díszletek, kellékek, próbák sok időt igényelt tőlünk. Lelkes segítőink, mint **Varga Angelika, Turcsányi Terike, Bulyáki Zsuzsi**

kreatív munkáikkal, varázs kezeikkel létrehozták a rét ezernyi virágait és meseszerű paravánt, amit szuper gondnokunk **Tóth Lajos** összeszerelt, fűrt és faragott és még egy szánkóból is képes volt talicskát kreálni. **Bottyán Évi**, aki nem csak a mese megtalálásában, de előadásában is sok segítséget nyújtott. **Megyeri Orsolya** az állandó lektori munkájával segítette a mesét helyes mederbe terelgetni.

Bábművészeinknek is köszönet jár: **Szabó Orsinak, Kalicz Krisztának, Papp-Dadai Laurának** és nem utolsósorban **Tóth Marcsinak** a szuper beugrásért és a remekbe szabott előadásukért, valamint, hogy rögvést mindenki igent mondott a felkérésnek. De nem feledkezhetünk meg a csodálatos élő zenei aláfestésről sem, így **Radványi Rita** csellójátéka és **Sarkadi Sári** zongorajátéka tette a gyerekeknek különlegessé ezt a délelőttöt.

Bár mi végig a paraván mögött izgulva énekeltünk és játszottunk, nem láthattuk a csillogó gyermekszemeket, de kollégáink elbeszéléséből és a lelkes tapsviharból már tudjuk, hogy óvodásaink egy örökre szóló csodás élményt nyújthattunk ezzel az előadásunkkal.

„Életünk a játék”

Radványi Rita Málna csoportos óvónő

Egyszer volt, hol nem volt, az Árpád-hídon is túl, volt egyszer egy játékiállítás. A tárlat a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeumban „Életünk a játék” címen nyílt meg, Karlócai Mariann gyűjteményéből.

Karlócai Mariann tavaly ünnepelte 90. születésnapját, tizenöt unokája és húsz dédunokája van, akik közül hatan a Kispatak Óvodába járnak. Mariann néni 1948-ban szerezte meg óvónői oklevelét és rögtön meg is nyitotta magánóvodáját. Ötven év alatt több mint 700 óvodása volt, akiknek évente találkozót szervez. Ezen együttléteken sosem marad el a régi emlékeket felidéző, közös körjátékozás. Nem csoda, hogy ilyen közel áll Mariann nénihez a gyermekek és a játékok világa.

Karlócai Mariann egyre növekvő gyűjteménye már többször kiállításra került, de az eddigiek közül, ez volt a legnagyobb, ezúton több mint 5000 darabbal.

Vekerdi Mónika, a Hagyományörző Munkaközösség vezetője, nekünk, a Kispatak Óvodában dolgozók számára olyan különleges lehetőséget biztosított, hogy a tárlatot Mariann néni megtisztelő jelenlétével és vezetésével tekinthettük meg.

A Múzeum emeleti termének minden zegében-zugában csupa „különös, gömbölyű és gyönyörű, csodaszép és csodajó, nyitható és csukható” (*Kosztolányi Dezső: A játék*) játék volt látható. Különböző generációk, főként a 20. századból származó benti és szabadtéri játékaival ismerkedhettünk meg, de volt pár korábbi darab is. A teljesség igénye nélkül láthatóak voltak német és francia porcelánbabák, angol gyártmányú négerbabák, építőjátékok, mackók, állatfigurák, repülő, Märklin vasút, babakázak, táblás tár-



sasjátékok, sporteszközök. Ebben a lenyűgöző játékvilágban lelhettünk rá a zsolnai játék porcelánedényekre és egy kézzel festett francia kártyapaklira is. Bármilyen hihetetlenül is hangzik nagyon sok épségben megmaradt, felhúzható, még ma is működő játékot szemlélhettünk meg. Ilyenek voltak például teázgató kisleányok, akik kecses mozdulattal egyszerre emelik szájukhoz a csészéjüket, majd teszik le újra az asztalra.

A terem közepén állt egy 19. század közepén készült zsinórpaddal, mozgatható festett papír díszletekkel ellátott barokk bábszínház, korabeli viseletbe öltöztetett porcelánfejű színészekkel. Megragadóak voltak a felnőttek használati tárgyainak vagy munkaeszközeinek pontos, kicsinyített másai is, például a nagytűhely mellé csatolt kistűhely, amin a kisleányok főzőcskézhettek, amíg anyukájuk mellettük, a platnin készítette az ebédet.

Egy-egy játék igazi titkot rejt, van olyan, mely egy család történelmét, emlékeit őrzi, mint például a „Hét fivér” nevű építőjáték, melyet egy édesapa saját gyermekeiről nevezett el, vagy Mariann néni parafa öve, amivel úszni tanult. Szívszorító látvány volt viszont egy bölcsőben, az anno a vitrin mögött mutogatott ötös iker csecsemők emlékére készített babák kompozíciója.

A játékokról részletes leírásokat olvashattunk a falitáblákon és régi játékok működéséről készült videó felvételeket is megtekinthettünk. Láthattuk Mariann nénit is nyilatkozni régi TV műsorokban, és voltak olyan bejátszások is, ahol éppen játékot tanít, majd vezet gyermekcsoportoknak.

Mivel a játékok beszélni nem tudnak, köszönjük Mariann néninek, hogy elkalauzolt bennünket ebbe a varázslatos világba. Kívánom, hogy a mindannyiunk élete egy jó játék lehessen!

Együtt a Föld Napján

Karczewicz Ágnes Cinege csoport óvónője



Óvodánkban, mint a helyi programunk címéből is kiderül (A természet útjain – természetes neveléssel) – kiemelkedő szerepet kap, hogy az idejáró gyerekek úgy növekedjenek, hogy szeretik, védik, a közvetlen környezet, a természet szépségeit. Nemcsak egy-egy világnap alkalmával, hanem a hétköznapi sokaságában. A Nagykovácsit körülölelő erdőknél, mezőknél, hegyeknél, völgyeknél nem kell ehhez jobb hely.

Számunkra, számukra ez a „csodák és varázslatok” helye. Séták, kirándulások sokaságán kerülnek kapcsolatba, figyelhetik meg a körülöttünk lévő természet életét. Csigákat kerülgetünk, vagy mentünk. Hangyák, bogarak életét figyeljük nagyítóval. Méhek, lepkék, madarak röptét követjük és nyomokat keressük egy-egy eső után. Sorolhatnám még oldalakon keresztül, hogy hány apró pillanat az, ami segíti őket abban, hogy majd egyszer – felnőttként –, a környezetet tisztelő, óvó, védő magatartás váljon természetessé a számukra. Azonban ebben a bejegyzésben nem erről szeretnék írni, hanem **köszönetet szeretnék mondani a családoknak**, akik segítenek abban, hogy ez a célunk valóra válhasson, mert „egyedül nem megy” és együtt könnyebb. Tudjuk, érezzük hétköznapi során is, hogy közös a célunk, de egy-egy világnap, ünnep során valahogy ez „felerősödve” sugárzik. Így volt ez az idei Föld napján is. Mi előállunk az ötleteinkkel és a szülők, nagyszülők, testvérek segítségével az elképzelések valósággá váltak.

Mi is történt „együtt” a Dózsa György utcában?

1. A Föld napi programjainkat **Fésűs Éva: Mókus Péter kis kertje** című bábelőadása nyitotta meg. Az előadás kurióza, hogy valamennyi szerepet és hangszeres betétet az óvo néni játszottak.

Az előadás létrehozása Molnárné Váradi Erzsébet (Böbe néni, ahogy mindenki ismeri) Katica csoportos óvo néni nevéhez fűződik.

2. **Bolhapiac:** Szabó Évi, (a Dózsa György utcai tagóvoda vezetője és egyben a Pillangó csoport egyik óvónője már tavaly kitalálta), hogy rendezzünk „bolhapiacot”, melyen gazdát cserélhetnének a már egy-egy családban feleslegessé vált tárgyak, hiszen, ami az egyik helyen kattant vált, az a másik helyen még kincs is lehet. Az ötlet mindenkinek megtetszett és meg is hirdettük. A tavalyi évben 5-6 asztalnyi gazdára váró portékát kínáltak a szülők az arra járóknak, az idén már vagy 30 asztal volt zsúfolásig tele mindenfélével. Igazi „zsbvásári hangulatban” kerestek szülők, gyerekek a kirakott tárgyak között és csillogó szemmel mutatták az „új” szerzeményeket.

3. **„Egy nap az óvodáért”:** Ez a szombatra meghirdetett program is évek óta hagyomány már az óvodánkban. Az idei nevelési évben minden tagóvoda másképp szervezte, volt ahol egy héten keresztül lehetett segíteni az udvar, kert „tavaszi szépítgetésében”, mi egy délelőttön „fogtuk munkára” az erős apukákat és kertészkedésre vállalkozó anyukákat. 10 órára már vagy 20 család gyűlt össze szerszámokkal, virágtövekkel, ültetésre váró magokkal. Hihetetlenül jó érzés volt látni, ahogy alakul, változik minden körülöttünk. A délelőtt végére megszépült az óvoda előtti



pad, az udvaron lévő faház. Ugróiskola készült járólapokból. Virágba borultak a virágládák, ablakok és zsíros kenyér mellett többektől elhangzott: – Jövünk többször is, máskor is, mert olyan jó így együtt!

A 4. **esemény** ugyan még nem zajlott le és a Kispatak Óvoda minden csoportja részt vesz rajta, de szorosan kapcsolódik a Föld napjához és az „együtt könnyebb” gondolathoz. **Mesés tájfutást szervezünk**, a gyerekeknek. Ez az ötlet sem teljesen „új keletű”, hiszen Kerényi Gabi (a Mókus csoport egyik óvónője) lelkesen próbál kedvet csinálni, – már ebben a korban is –, ehhez a sporthoz. Tavaly megszervezte Húsvétra a „tojáskereső” tájfutást, melynek nagyon nagy sikere volt a gyerekek körében. Idén a „Zöld munkaközösség” (mert, hogy ilyenünk is van, ahol az óvo néni összegyűjtik, kicserélik, megbeszéli a máshol látottakat, tanultakat, keresik az „új” gyerekekhez közel álló tevékenységeket) Simon Berni (Gesztenyefa csoport egyik óvónője) arra gondolt ez is egy jó program lehet a gyerekek számára, mely játékos lehetőséget biztosít a „környezettudatos magatartás” megalapozására. Miközben tervezgettünk kitaláltuk, hogy az állomásokon játékos feladatokkal is várjuk a gyerekeket és mivel az óvodás életében az egyik legfontosabb dolog a mese, ezért ki is választottunk gyorsan egyet. Az „Égig érő paszuly” mesét „szétdaraboltuk” és itt-ott „mesés” feladatokat csempesztünk bele. Lesz majd fára mászás, sárkány legyőzés, babválogatás és még vagy 3-4 feladat, melyet futás közben, a meserészlet meghallgatása után kipróbálhatnak és mire a célba érnek a mese is befejeződik.

Tetszett nagyon az ötlet mindenkinek, hiszen minden, ami fontos egy óvodás életében (mese, játék, mozgás) benne volt, de hogyan valósítsuk meg, hiszen a gyerekeket kísérni is kell, a feladatoknál is segítség kell és ehhez bizony kevesen vagyunk? Kézenfekvő volt az ötlet: kérjünk segítséget a szülőktől.

Így is tettünk és a lelkesen vállalkozókkal kiegészített csapatunk nagy izgalmossal várja a gyerekek reakcióit, amikor az összes akadályon, távon túl jutva beérnek a célba.

A fent leírt négy esemény csupán egy naphoz kötődik, de már ennyiből is kiderül, hogy az ötletek csak azért valósulhattak meg, mert több mint 300 család, a maga lehetőségével segíti, támogatja munkánkat.

Befejezésül köszönet még egyszer azért, hogy így van ez az év többi napján is.



BEIRATKOZÁS KISPATAK ÓVODA

Tájékoztatjuk a Tisztelt Szülőket, hogy a Nagykovácsi Kispatak Óvodába a 2016/2017-es nevelési évre történő beiratkozás időpontja:

2016. május 9 – 13.
HÉTFŐ ÉS KEDD: 8. 00 – 18. 00
SZERDA – CSÜTÖRTÖK – PÉNTEK: 8. 00 – 16 00

Az óvodai jelentkezés helye az intézmény székhelye: Nagykovácsi, Kaszáló u. 16-18.

Az óvoda felvételi körzete: Nagykovácsi Nagyközség közigazgatási területe

Az óvodai beiratkozásakor be kell mutatni

- a gyermek nevére kiállított személyi azonosító és
- lakcímet igazoló hatósági igazolványt
- a gyermek TAJ kártyáját
- a gyermek oltási kiskönyvét
- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát
- a szülői személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát

Az óvodába jelentkezéshez a szülő/törvényes képviselő személyes megjelenése szükséges.

A 2016-2017. óvodai nevelési év 2016. szeptember 1-től, és 2017. augusztus 31-ig tart.

Az óvodai felvételtől az óvodavezető dönt, amelyről **2016. június 6-ig** értesíti a szülőket.

A felvétel elutasítása esetén a döntés ellen fellebbezésnek van helye, mely a határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül az óvodavezetőnél nyújtható be. A fellebbezéseket az óvodavezető elbírálás céljából a fenntartó önkormányzat jegyzőjének továbbítja a szükséges iratokkal együtt. A benyújtott fellebbezés ügyében a jegyző jár el és hoz másodfokú döntést.

Felhívjuk a szülők figyelmét arra, hogy amennyiben a gyermek 2016. augusztus 31-ig a harmadik életévét betölti, 2016. szeptember 1-től napi négy órában óvodai nevelésben köteles részt venni. Ebből adódóan – a családi napköziben vagy bölcsődében maradó gyermekek, valamint az óvodába járás alól felmentést kérő gyermekek kivételével – minden hároméves korú és annál idősebb kisgyermeket be kell íratni az óvodába. Ennek elmulasztása szabálysértési eljárást von maga után.

A gyermek hároméves korától annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amikor az ötödik életévét betölti, az óvodába járási kötelezettségét családi napköziben is teljesítheti, amennyiben óvodapedagógus foglalkozik a gyermekekkel.

A gyermek bölcsődében maradhat annak az évnek augusztus 31. napjáig, amelyben a negyedik életévét betölti.

A gyermeket a szülő kérésére, az óvodavezető és a védőnő egyetértésével a lakóhely szerint illetékes jegyző – a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva az ötödik életév betöltéséig – felmentheti a kötelező óvodába járás alól.

A napi 4 órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, amennyiben gyermeke óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról 2016. május 30-ig írásban értesíteni Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának jegyzőjét.

A beiratkozás helyszínén további információt nyújt Tóth Mária mb. óvodavezető

120 éves a Nagykovácsi Óvoda



Ebben a tanévben ünnepeljük óvodánk fennállásának 120. évfordulóját.

Fontos az ilyen kerek évfordulókra emlékezni, tisztelni az elődeink előtt, hiszen ők képviselik azokat az alapokat, értékeket kultúrájuk, munkájuk által, melyekre építhetjük a jövőnket.

2016. május 21-én 10.00 órai kezdettel tartjuk ünnepségünket, a Dózsa György utcai óvoda épületében melyre szeretettel várjuk volt kollégáinkat múltidéző délelőttünkre.

Vendégeinket fotó- és játékkiállítással, visszaemlékező beszélgetésekkel, meglepetés műsorral várjuk.

A játékkiállításunk tárgyi ellátottsága még hiányos, ezért továbbra is várjuk a felajánlásokat, hogy gazdagabb emléket idézhessünk a régmúltról.

A kiállításra szánt tárgyakat Papp-Dadai Laura várja a Dózsa György utcai óvodában minden hétköznap 08.00-16.00 óráig.

Szívesen segítünk a szállításban is, hívja telefonszámunkat: 26/389-305

Az eseménnyel kapcsolatban felvilágosítás kérhető Szabó Éva és Száraz Ildikó szervezőknél.

CSILLAGFÜRT FESZTIVÁL

2016. május 21. szombat, 16:00

Csillagfürt Park,

Zsiroshegy, Erdősétány–Gerecse u. sarok



Programok:

**Maricza Bábszínház – Bábozó,
Népi játékok és néptánc Vekerdi Mónikával
és a Nagykovácsi Muzsikussal,
Kézműves foglalkozás Kemendi Ágnessel,
Tombola, Szalonnasütés**

